
 
 
 
 
 
 
 
 

PROCES-VERBAL 
 

de la réunion du 31 Mai 2014 
 

Faculté des Sciences de Tunis 
 

(CLL-FST) 
  



Liste des présents : 
Mohamed Majdi Rezgallah (Ancien CLLien) 
Imen Tounsi 
Haifa Rafiaa Ftirich 
Marwen Ammi 
Safa Ksouri 
Marwen Hermesi 
Ashref Nasri 
Walid Mansour 
Mohamed Hedi Bhar 
Haroun Dellay 
Mohamed Ghariani 
Achref Sallami 
Amine Yaiche 
Oussema Ben Brahim 
Rihab Chakchouk 
Asma Ben Salah 
Yasmine Messai 
Majda Dorrije 
Rahma Teffahi 
Gharsallah Imen 
Oussama Belaiba 
Meriam Bouguerra 
Ahd Saidi 
Amani Bouguel 
Meriem Mkhinini 
Nada Helaoui 
Mohamed Amine Ben Rhouma 
Ahmed Bessifi 
Blel Amine 

 

Citation du jour 

 ”إرضاء الناس غاية لا تدرك“

  



Nous tenons d’abord à remercier M. Mohamed Majdi Rezgallah, ancien          
membre du CLLFST, pour sa présence et sa participation efficace à la            
réunion. 

 
Discussions des retours des anciens membres du club : 
 
* Situation actuelle (Le CLLFST n’est pas mort) : 
 
Il existe deux mailing lists alors qu’on travaille typiquement sur une seule,            
la petite. 

 
* Pourquoi : 

 
- Certains des anciens membres se plaignent de la qualité des discussions            
sur la ML, ceci pour eux c’est du spam. 
 
- Inscrire un nouveau membre directement à la grande ML n’est pas            
pratique. La grande ML doit inclure uniquement les membres actifs. 
 
- Certains sujets nécessitent une longue discussion et portent sur          
plusieurs détails. 
 
* Solutions : 
 
- Une fois les nouveaux membres actifs intégrent le CLLFST, leurs comptes            
mails migrent automatiquement vers la grande ML. 
 
- Rester sur la grande ML, malgré toutes remarques non constructives,           
parce que nous sommes gentils. 
 
Élection des responsables : 
 
Après une première expérience au CLLFST, les nouveaux membres         
proposent de changer la date des éléctions pour les raisons suivantes : 
 
- Les responsables élus doivent être des membres actifs. Faire les           
élections vers le mois d’octobre ne garantit pas le fait d’avoir des membres             
actifs responsables. 



 
- Faire les élections vers la fin de l’année universitaire permet aux            
membres élus de commencer l’élaboration d’un plan de travail pour la           
prochaine année universitaire (assurer la continuité du travail). 
 
NB : 
 
- Nous admettons tous que les postes au CLLFST (secrétère général,           
responsable médiatisation, etc) sont des postes “fictifs” en terme de          
tâches, seulement certaines tâches demandent une responsabilité       
(Exemple : demande de réservation d’une salle auprès de l’administration          
générale.  C’est pas tout le monde qui, chaque fois, en fera une). 
 
- La majorité des membres présents durant la réunion sont POUR le fait             
que les éléctions se dérouleront vers la fin de l’année universitaire. 
 
Intervention de Ahmed Bessifi dans ce propos :  
“En tant que membre actif au CLLFST et ancien secrétère général du club,             
je vois l’importance du fait que les éléctions s’organiseront vers la fin de             
l’année universitaire. Ceci à évidemment comme but la minimisation du          
risque d’avoir des membres non actifs qui chargeront de postes au CLLFST.            
Par ailleurs, j’ai remarqué durant 3 ans qu’on ne planifie pas les activités             
du club avant la rentrée universitaire. Ceci est dû au fait que le planning              
sera préparé après les élections, chose qui n’est pas pratique sachant qu’il            
y aura des nouveaux membres qui gagneront le CLLFST pour une période            
sans pouvoir trouver un plan d’activités clair pour le club, chose qui            
démotive” 
 
Discussion des activités du club pour l’année       
universitaire 2013/2014 : 
 
- Les membres du clubs ne sont pas très motivés pour un BILFST’15. 

- Participer à l’organisation du forum international de la technologie : ceci  

  repose sur la prochaine réunion avec le reste des organisateurs. 

- Cette année, uniquement 14 ateliers ont été assurés (nous avons un  

  problème de disponibilité des membres). 

- Deux participations aux évenements externes : 



* SFD (Software Freedom Day) 

* Journée du dévelopement web (au Sup’com) 

 
Comment planifier les futurs activités du club : 
 
- Élaborer un mind mapping exposant toutes les idées. 

- Tirer un roadmap depuis le mind mapping. 

- Tracer les activités, décrite dans le roadmap, sur un timeline. 

- Affecter les évennements a des groupes dans le CLL dès le début de              

l’année pour ne pas etre pressés par le temps, puis à un timing donné              

(Jour-14 par exemple) on se concentre tous sur l’évennement le plus           

proche. 

- Décomposer chaque activité (event, projet, etc) en tâches que nous           

gérerons depuis un dashboard (Trello par exemple). Ceci est très utile pour            

le suivi. 

 
Autres propositions : 
 
- Refonte du site web du CLLFST (Achref Sallami se porte volontaire). 

-  Récupérer et rassembler les archives du club. 

- Organiser un JSL dans plusieurs Lycées (les éléves sont une bonne  

  catégorie pour diffuser la philosophie du LIBRE) 

- Rediscuter les responsabilités des postes (Exemple : le secrétaire          

général doit s’assurer de la disponibilité de l’archive du CLLFST pour           

l’année en cours. Ceci est très utile pour la passation), de même le             

responsable matériel doit avoir une liste du matériel disponible dans le           

club. 

- Nouvelle chaine CLLFST sur Youtube 

- LibertaX de retour (Challenge national en sécurité informatique). 


